

夏末，足不出户就可邂逅最美花境。当下正是花境植物最茂盛的时节，位于嘉泽镇跃进村的江南花都产业园内，一处名为“茂鹿院”的现代庭院已搭建完毕。两位女主播以庭院实景作为直播背景，向直播间内的粉丝们介绍庭院内种植的植物品种以及搭配、养护等知识。

据常州茂鹿院园林科技有限公司总经理王玉锁介绍，公司经营的抖音号“壹亩方田花园花境体验馆”固定每周一至周六11时至18时进行直播，刚上线1个多月就已涨粉6.6万。这只是跃进村打造的“花园式直播基地”的一个小小角落。“来”跃进村，尽享线下云端、无边花境。



嘉泽镇跃进村：花园式直播上线 “电商明星村”翻红

□ 记者 陈心如

“沉浸式”展陈花木产品 搭建花园样板群

跃进村位于花木之乡嘉泽镇西北部。早在2016年，该村就开始打造花木电商营销平台，将原有村级合作社的736户农户全部纳入花木电商富民合作联社，规范拓展全村花木产品电子商务营销模式。2019年，斥资450余万元建成电商创客大楼，引进绿植电商企业。发展至今，跃进村已孵化电商企业和个体100多家，是名副其实的“花木电商明星村”。

作为花木业电商销售“拓荒者”，跃进村从去年起就开始筹谋转型。“今年，我们致力于拓展室外直播板块，花园式直播基地正式上线。”村党总支书记毛建玉说。

“通过搭建样板，让客户在观看直播时有一种身临其境的氛围感。”王玉锁介绍，整体展示并销售样板内使用的植物和材料，也可以免去客户在选购产品时不懂搭配、看不到实地效果等顾虑。

接下来，茂鹿院还将陆续搭建50至60个花园样板，面积从几平方米至上百平方米不等。

像茂鹿院这样的直播团队在产业园内已有5个，每个团队都有自己的线上账号和签约主播，直播内容不仅有果树、造型树、新品树等庭院植物和景观石、肥料等庭院资材，还有花园、景区、市政等的布景技术。在未来，产业园26亩片区内，将布满风格多样、大小不等的花园样板。

递进式带动本地农户 花木电商路越走越宽

对花园式直播感兴趣的，不仅有非本地的、慕名而来的新主播，也有来自如匠心园艺、懒人园艺等本地企业的“老牌”农户们。这些农户之前都采用室内直播的模式，也急需拓展新的直播路径。

常州匠心花卉园艺有限公司拥有8000平方米温室大棚，销售多肉盆栽200余种。2018年电商直播热潮刚刚兴起时，总经理孙涛就紧跟时代节奏，进行电商直播带货。听说村内即将搭建花园式直播基地，他也十分兴奋。“在基地搭建花园样板时，我可以提供多肉盆栽帮助布景，这样也可以带动自身产品销售。”孙涛说，他也非常愿意尝试室外直播

的模式，以“流动主播”的身份客串直播间。

去年，跃进村紧紧围绕花木产业布局，根据“人才跟着产业走，公寓跟着产业建”的思路，打造了9栋人才公寓，共54间房，20多户年直播收入超100万元的“新农人”搬进了公寓。跃进村还为这些“新农人”提供集体食堂、免费办公场地、子女入学申请等配套设施、服务，吸引更多“新农人”加入电商直播的队伍。

花木产业“引人才”，创客中心“用人才”，人才公寓“守人才”，技能培训“育人才”。未来，跃进村将继续用好花园式直播基地这一平台，让“花木电商明星村”这块招牌更加耀眼。

全民式培育直播团队 寻找“城市合伙人”

刚刚落下帷幕的第六期“七天造园”培训课程，吸引了来自全国各地的60余人参加园艺专业知识培训和实操训练。培训营负责人顾永平介绍，为配合村内打造花园式直播基地，培训营也正在加紧搭建一批景观样板，以后不仅可以用于每月两次的“七天造园”培训课程，平时还可以

免费提供给直播团队作为直播场景。

毛建玉告诉记者，花园式直播基地将和“七天造园”培训形成联动。一方面线上直播可以推广、销售花木产品，另一方面也可以丰富“七天造园”培训的内容，在课程中增添直播带货、电商运营等知识。

“除了‘卖花售苗’，我们还致力于在全国寻找‘城市合伙人’。”毛建玉说，只有让业内人士都具备“全民电商”的思维，才能真正实现花木行业整体转型。在跃进村的直播基地，主播不仅推广产品，还传授直播技巧，鼓励并帮助全国各地的花农和苗农尝试直播、学会直播。

“南医名医常州行”明日走进阳湖二院

本报讯（记者 钱志益）为市民提供更优质的医疗服务，在第6个中国医师节来临之际，常州市第二人民医院将于明天上午8:30—11:00，在阳湖院区门诊医疗街开展“南医名医常州行”大型巡诊活动。

活动邀请了来自上海、南京、苏州等地的30余位省内心脏科、乳腺科、血液科等领域专家及

本院5个多学科会诊团队现场坐诊，欢迎广大市民前往咨询。

主办方提醒，就诊时需携带本人身份证或户口簿、医保卡、半年以内的检查报告或诊断报告等病历资料。如没有相关检查报告、病历资料，建议大家先前往专业医疗机构进行相应的辅助检查（如B超、心电图、CT、血常规、尿常规等）。



近日，高温天气频发。在圩塘渡口，常州圩塘轮渡有限公司的工作人员向旅客和渡江车辆司机免费发放矿泉水，让他们在炎热的天气感受到一丝清凉。

史莲寅 摄

报料·求助·互动

微信号: wjrb2013

热线: 86598222

NEWS